
Ακούστε στο βίντεο που ακολουθεί ηχητικό απόσπασμα από την
εκπομπή “Εντός/Εκτός” των Κώστα Εφήμερου και Γεράσιμου
Λιβιτσάνου, που μεταδόθηκε την Τρίτη 2 Φεβρουαρίου 2016 από το
ραδιοφωνικό σταθμό “Στο κόκκινο”.

Πρόκειται για τηλεφωνική παρέμβαση του στελέχους της ΑΝΤΑΡΣΥΑ και του ΝΑΡ για την Κομμουνιστική
Απελευθέρωση, Άγγελου Χάγιου.

Με αφορμή την κινητικότητα, τις ενωτικές διεργασίες κοινής δράσης και τις κοινές ανακοινώσεις που
εκδόθηκαν ενόψει της μεγάλης μάχης για να μην περάσει το αντιασφαλιστικό τερατούργημα, οι δύο
δημοσιογράφοι είχαν μια ιδιαίτερα ενδιαφέρουσα συζήτηση με τον Άγγελο Χάγιο για πολλά από τα θέματα
της τρέχουσας πολιτικής επικαιρότητας.

Σε συνέχεια της επιστολής που είχε αποστείλει η ΑΝΤΑΡΣΥΑ, για την κοινή δράση των μαχόμενων
δυνάμεων της αριστεράς στη μάχη του ασφαλιστικού, εκδόθηκε Κοινή ανακοίνωση οργανώσεων και
συλλογικοτήτων της αριστεράς για τη μάχη του ασφαλιστικού που συνυπογράφουν οι: Ανασύνθεση ΟΝΡΑ,
ΑΝΤΑΡΣΥΑ, Ένωση των Δικαίων, Εργατικός Αγώνας, Ξεκίνημα.

Κοινή ανακοίνωση ΑΝΤΑΡΣΥΑ – ΛΑΕ εκδόθηκε επίσης, μετά από συνάντηση των αντιπροσωπειών τους.

Απαντώντας σε καίριες δημοσιογραφικές ερωτήσεις, το μέλος του ΠΣΟ της ΑΝΤΑΡΣΥΑ, αποσαφήνισε
πλευρές της πολιτικής προσέγγισης του μετώπου.

“Με την ανακοίνωση του ασφαλιστικού εκτρώματος, εκτός από την πρόσκληση του κόσμου και τη
συμβολή στο κίνημα, να υπάρξουν μαζικοί αγώνες, ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ απευθύναμε πολιτική πρόταση κοινής
δράσης όλων των μαχόμενων δυνάμεων της αριστεράς”, ανέφερε στην αρχή της τοποθέτησής του ο Α.
Χάγιος, διευκρινίζοντας ότι δεν εννοεί τον ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος πλέον συγκαταλέγεται στο αντίπαλο, στο
μνημονιακό στρατόπεδο της αντεργατικής – αστικής επίθεσης.

“Αυτά τα έχουμε ζήσει σε καλύτερη βερσιόν από το πάλαι ποτέ ΠΑΣΟΚ του Παπανδρέου: Άλλο η
κυβέρνηση, άλλο το κόμμα”, σχολίασε σε ερώτηση για την ανακοίνωση του ΣΥΡΙΖΑ για την απεργία της
4/2.

“Ήταν ένα διπλό παιχνίδι για να καθηλώνει το μαζικό κίνημα και να ενσωματώνει τους εργαζόμενους.
Είναι υποτιμητικό και για τη νοημοσύνη του κόσμου, ο ΣΥΡΙΖΑ ο οποίος υπέγραψε το μνημόνιο και,
χρησιμοποιώντας όλα τα μέσα, τον κοινωνικό αυτοματισμό, τον κατακερματισμό των διεκδικήσεων,
μεθοδεύει το πέρασμα του ασφαλιστικού και του φορολογικού που έρχεται σ’ αυτό τον άγριο Φλεβάρη της
άγριας επίθεσης του ΣΥΡΙΖΑ.”

Στην επισήμανση του Κ. Εφήμερου, ότι ο κόσμος στις εκλογές επέλεξε τον ΣΥΡΙΖΑ, ο Ά. Χάγιος, αφού
σημείωσε ότι το παράλληλο πρόγραμμα, όπως και το “Πρόγραμμα της Θεσσαλονίκης” αποδείχθηκε πως
ήταν μια απάτη, απάντησε ότι τώρα ο κόσμος ‘ξαναψηφίζει’ στα αγροτικά μπλόκα, στις εργατικές
κινητοποιήσεις, στις λαϊκές γειτονιές που ξεσηκώνεται ο κόσμος, όπου ένα μεγάλο κομμάτι είχε
ψηφίσει ΣΥΡΙΖΑ.

“Αυτός ο ξεσηκωμός, έχει σημασία για μας να πάρει πολιτικά και κινηματικά χαρακτηριστικά
συγκεκριμένα. Σ’ αυτό επιδιώκουμε να συμβάλουμε με την πρότασή μας”, πρόσθεσε.

“Η πολιτική μας πρόταση”, διευκρίνισε, “δεν απευθύνεται στην ηγεσία του ΣΥΡΙΖΑ. Την απευθύναμε στην
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ηγεσία του ΚΚΕ, στην ηγεσία της ΛΑΕ και σε οργανώσεις και συλλογικότητες εκτός κοινοβουλίου όπως
είναι η Κίνηση Κομμουνιστών Εργατικός Αγώνας, ο Σύλλογος για τη διάδοση της μαρξιστικής σκέψης
Γιάννης Κορδάτος, νεολαιίστικες πρωτοβουλίες που προέρχονται είτε από την ΚΝΕ, όπως η Ένωση
Δικαίων, είτε από τη νεολαία ΣΥΡΙΖΑ η οργάνωση Ανασύνθεση, το ΕΕΚ, η ΟΚΔΕ, το Ξεκίνημα. Απευθύναμε
σε όλους αυτούς την εξής συγκεκριμένη πρόταση. Ούτε για εκλογές, ούτε για καρέκλες, ούτε για
συζητήσεις ατέλειωτες: ΕΔΩ και ΤΩΡΑ να συντονιστούν όλες αυτές οι δυνάμεις, πολιτικά καταρχήν, και
στη συνέχεια με αιχμή το ασφαλιστικό, να δώσουν τον “Νυν υπέρ πάντων” αγώνα, ώστε να υπάρξει ένα
μαζικό, εργατικό, νεολαιίστικο και λαϊκό κίνημα που θα σπάσει αυτόν τον νόμο, που θα τους υποχρεώσει
να τον αποσύρουν όπως έγινε με το ν. Γιαννίτση, δημιουργώντας μια ρωγμή στη μνημονιακή επίθεση της
ΕΕ και του κεφαλαίου που πάνε να μας λιώσουν.”

Απαντώντας σε δημοσιογραφική ερώτηση σχετικά με την υποδοχή που είχε η πρόταση της ΑΝΤΑΡΣΥΑ από
το ΚΚΕ και τη ΛΑΕ, ο Ά. Χάγιος απάντησε:

-“Το ΚΚΕ έκανε δημόσια τοποθέτηση από το γραφείο τύπου, με την οποία αρνείται τη
συνάντηση που εμείς προτείναμε και μίλησε γενικά -και, κατά τη γνώμη μας, αόριστα- για
την ανάγκη να βρεθούμε μέσα στο μαζικό κίνημα, πράγμα το οποίο και αυτό δεν το προωθεί
πολλές φορές στην πράξη. Επισημαίνουμε πάντως το γεγονός, ότι ήτανε πολιτική η
απάντηση, και όχι με χαρακτηρισμούς, όπως άλλες φορές”.

-“Με τη Λαϊκή Ενότητα κάναμε τη συνάντηση που είχαμε ζητήσει, και συμφωνήσαμε ως ένα
σημείο συγκεκριμένο: να συντονίσουμε τις δυνάμεις μας στον κοινό αγώνα κατά του
ασφαλιστικού εκτρώματος και της αντεργατικής επίθεσης μέσα στο μαζικό κίνημα, με μια
γραμμή που θα ξεπερνάει τη συνδικαλιστική γραφειοκρατία της ΓΣΕΕ και τον κυβερνητικό
συνδικαλισμό. Επισημαίνουμε, όπως θα δείτε στην ανακοίνωση, ότι παραμένουν οι πολιτικές –
προγραμματικές διαφορές που έχουμε για μια ευρύτερη πολιτική συμφωνία”.

Στην ερώτηση αν υπάρχουν σημαντικές πολιτικές διαφορές μεταξύ ΑΝΤΑΡΣΥΑ και ΛΑΕ, ο Ά. Χάγιος
απάντησε:

“Για μας είναι ζήτημα ζωής ή θανάτου η έξοδος από την Ευρωπαϊκή Ένωση και το ευρώ τώρα, αν θέλουμε
να πάρουμε ανάσα, αν θέλουμε να ζήσουμε σ’ αυτόν τον τόπο χωρίς να μας εξανδραποδίσουν. Δεν
μπορούμε να το παραπέμψουμε στο μέλλον. […] Όλα όσα μας λέγανε τα τελευταία έξι χρόνια ότι θα
πάθουμε αν φύγουμε από την ΕΕ και το ευρώ, ήδη τα παθαίνουμε και θα πάθουμε κι άλλα”, πρόσθεσε
χαρακτηριστικά.

“Η Πορτογαλία και η Κύπρος βγαίνουν από τα μνημόνια αλλά θα έχουν εποπτεία άλλα 20 χρόνια.”

“Ένας δρόμος αξιοπρέπειας και αγώνα όπου ο λαός θα σηκώσει ανάστημα, θα προκαλέσει ντόμινο σε όλη
την Ευρώπη, θα αλλάξει ο συσχετισμός, αυτό μας δείχνει η Ιστορία”, ανέφερε σε άλλο σημείο,
προσθέτοντας ότι ανοίγει έτσι ο δρόμος για να γίνει κυρίαρχος ο οργανωμένος λαός, το εργατικό και το
νεολαιίστικο κίνημα, με άλλου τύπου δημοκρατία, μιλώντας επίσης για την ανάγκη συντακτικής
συνέλευσης και άλλης κυβερνητικής και πολιτικής εξουσίας, στηριζόμενης στον κινητοποιούμενο, τον
αγωνιζόμενο λαό.

“Αν ο οργανωμένος αγωνιζόμενος λαός κατορθώσει να απαξιώσει και να υποχρεώσει σε απόσυρση του
ασφαλιστικού, αυτό θα αποτελέσει σημαντικό πολιτικό γεγονός που υπερβαίνει την εκλογική νίκη του
ΣΥΡΙΖΑ, πολύ δε περισσότερο που η έννοια ‘κυβέρνηση της αριστεράς’ τείνει να καταντήσει κακόφημη, και
θα μας πάρει όλους η μπάλα”, τόνισε σε άλλο σημείο.



 

Μπορείτε να δείτε ρεπορτάζ από την ενδιαφέρουσα συνέντευξη και εδώ: thepressproject.gr, καθώς και να
παρακολουθήσετε ολόκληρη την εκπομπή εδώ: http://www.stokokkino.gr/archive.php
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